

10月25日 常年期第廿九週星期三（單數年）

路 12:39-48

那時候，耶穌對門徒說：「你們應該明白這一點：如果家主知道盜賊何時要來，【他必要醒寤，】決不容許自己的房屋被挖穿。你們也應當準備，因為在你們料想不到的時辰，人子就來了。」

伯多祿說：「主！你講的這個比喻，是為我們呢？還是為眾人？」主說：「究竟誰是那忠信及精明的管家？主人派他管理自己的家僕，按時配給食糧。主人來時，看見他如此行事，那僕人才是有福的。我實在告訴你們：主人必要委派他，管理自己的一切財產。如果那個僕人心裏說：我的主人必然遲來；他便開始拷打僕婢，也吃也喝也醉酒。在他想不到的日子，不知覺的時刻，那僕人的主人就會來到，必要剷除他，使他與不信者遭受同樣的命運。那知道主人的旨意，而偏不準備，或竟不奉行他旨意的僕人，必然要多受拷打；那不知道而做了應受拷打之事的，要少受拷打。給誰的多，向誰要的也多；交託誰的多，向誰索取的也格外多。」——上主的話。

反省

為了強調主人回來時間的不確定，以及「醒寤」的重要性，耶穌又講了另外一個比喻。好比家主不知道盜賊光顧家門的時間，必定盡力防範，同樣，我們也無法知道末日什麼時候來臨，所以，耶穌基督的僕人必須做好準備，時刻醒寤等候主的再來。

對初期教會而言，醒寤預備以迎接天主的審判和救贖，是非常重要的信息，然而隨著時日逝去，耶穌還沒有回來，為信徒在醒寤、等候等事情上，難免出現懈怠，所以更應醒寤祈禱，做好準備。

伯多祿問耶穌，醒寤的比喻是為門徒還是為眾人。耶穌的教導當然是為所有人說的，但是祂也是特別說給那些跟祂關係最密切的門徒。耶穌以忠僕與惡僕的比喻告訴我們，身為僕人必須保持醒寤和忠誠。一個信賴天主、醒寤度日的基督徒，必定是個忠信及精明的管家；相反，不醒寤，把主再來的日子視為無關緊要，反而胡作非為的人，就像比喻中那個惡僕，在主再度來臨的日子必然遭到重罰。

實踐

天主託付我們的責任與使命，我們是否忠信地盡好責任？既然知道主人的意思，卻不預備又不按照主人的意思，那僕人必多受拷打；唯有不知道主人的意思而做了應受拷打的僕人，必然承受比較輕的拷打。因此，耶穌說：「給誰的多，向誰要的也多；交託誰的多，向誰索取的也格外多。」領受天主的恩寵越多，越應榮主益人。所以在醒寤和忠誠方面，耶穌對我們的期望也更高。天主白白賞賜的恩寵，幫助我們在生活中不斷進步，活得更肖似祂，祂也期待我們能夠活出與恩寵相稱的生命。

是日金句

「你們要醒寤，你們應該準備，因為在你們料想不到的時辰，人子就來了。」

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=fqzY6VfxOo8>